
Správa o činnosti SED „Prameň“ Slatina nad Bebravou za rok 2025

SED „Prameň“ Slatina nad Bebravou otvorilo svoje brány 14.1.2013. Sídli
v zrekonštruovanej budove s priestrannými miestnosťami - centrálnou spoločenskou
miestnosťou, dvoma oddychovými miestnosťami, jedálňou a bohoslužobným priestorom.

Klientom Denného stacionára bola poskytovaná aj v roku 2025 podľa zákona 448/2008
sociálna služba s denným pobytom. Zahŕňala sociálne poradenstvo, stravovanie
a zabezpečovala pracovnú terapiu i záujmovú činnosť.

Zariadenie tohto typu je jedinečne tým, že sa sociálne služby poskytujú klientom v ich
prirodzenom sociálnom prostredí.

Okrem poskytovanej terapie a záujmovej činnosti bola počas roka zabezpečovaná i duchovná
služba pre klientov formou ranných zamyslení. Prostred pracovného týždňa sa klienti SED
zúčastňovali biblických hodín so štúdiom a výkladom Písma Svätého.

Český spisovateľ Karel Čapek povedal, že: „Mladá generácia má pocit, že s ňou prichádza
lepší svet. Stará má pocit, že s ňou ten lepší svet odchádza.“

Aj keď je to najmä v dnešnej dobe viac ako realistické konštatovanie, snažíme sa v našom
SED Slatina nad Bebravou – v dennom stacionári - tieto medzigeneračné vzťahy formou
vzájomného stretania sa s deťmi a mladými upevňovať a rozvíjať.

V priestoroch ZŠ s MŠ Slatina nad Bebravou bola v marci inštalovaná putovná výstava „M.
R. Štefánik – Stopy života“, ktorú škole poskytol Spolok M.R.Štefánika v Trenčíne.

Tejto výstavy sa 24.3.2025 mali možnosť zúčastniť aj klienti Denného stacionára „Prameň“
v Slatine nad Bebravou vďaka pozvaniu pani riaditeľky ZŠ s MŠ Mgr. Ivany Mikušovej.

SED malo vďaka podnetu ÚED a finančnej kompenzácie supervíziu dňa 24.2. a 9.4.
Supervízorka: Eva Račková. Zúčastnení: štatutár, opatrovateľka i pomocná sila.

SED zorganizovalo dňa 28.5.2025 pre zdravotné sestry a odborný personál zariadení aj
SED Kšinná a CSS Podhorie Krásna Ves vzdelávací program lektorky PaedDr. Zlaty
Šramovej na tému „Bazálna stimulácia a kontakt s problémovými seniormi.“

Čas sme trávili rozvíjaním mysle formou pracovných listov a svoje zručnosti vyrábaním
rôznych sezónnych výrobkov a drobností, ktoré naše zariadenie reprezentovali aj na stretnutí
Kirchentag v nemeckom Hannoveri.

V máji - pri príležitosti Dňa matiek nás zase v našom dennom stacionári pozdravili deti
MŠ so svojim programom básní a piesní, odovzdali našim klientkám milý darček, ktoré
samé vyrobili.

Tešili sme sa i návšteve pani starostky Bc. Aleny Vrankovej, ktorá nás navštívila s pani
úradníčkou Ing.Natáliou Fidrikovou a poslancom OZ Jozefom Bučkom tiež pri príležitosti
Dňa matiek.



SED spolupracovalo s miestnou ZŠ s MŠ formou návštev, vystúpení a programov detí
a žiakov.

Nadviazali sme kontakt so zariadením, ktoré je v našej blízkosti. Je to CSS Podhorie.
V mesiaci november sa nám podarili s našimi klientami ho aj navštíviť.

Ostatnom čase sme si vytvorili účet na facebooku, kde informujeme o aktuálnom dianí
a živote nášho zariadenia.

V mesiaci december nás navštívili manželia Ďuračkoví z Bánoviec nad Bebravou
a pozdravili nás svojim zamyslením nad významom adventu.

Dňa 3.12. nás navštívila sestra Zuzana Šándorová z ÚED a odovzdala nám signalizačné
náramky pre našich klientov.

Naši klienti sa v decembri zúčastnili koncertu v evanjelickom kostole, na ktorom vystúpili
deti ZUŠ a študenti konzervatória v Banskej Bystrici.

Snažíme sa adekvátnou propagačnou cestou hľadať nových klientov, nakoľko náš stav je
dlhodobo poddimenzovaný.

Našou úprimnou snahou je vytvoriť v zariadení príjemné prostredie a zázemie, ktoré je
klientom vlastné a má im pripomínať domácu atmosféru s dôrazom na minulosť, ktorá im
je vlastná. Snažíme sa ku klientom pristupovať s láskou a familiárne. Teší nás ich
spokojnosť a príjemný pocit.

Vďaka Pánu Bohu za Jeho požehnanie.

Mgr. M. Tlkancová

štatutár SED


